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Με διεκδίκηση και δράσεις αναβάθμισης προστατεύουμε το περιβάλλον. 

  

Πέντε μήνες πέρασαν  από την ανάληψη της διοίκησης του Δήμου 

Περάματος και η νέα δημοτική αρχή προχώρησε ήδη σε πρωτοβουλίες, 

δράσεις και μια σειρά συναντήσεων με εκπροσώπους φορέων και της 

κυβέρνησης, με στόχο την αναβάθμιση του περιβάλλοντος αλλά και την 

βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Περάματος. 

Έπειτα από χρόνια εγκατάλειψης του Κέντρου Πρώτων Βοηθειών στο 

τέρμα Περάματος η νέα Δημοτική Αρχή προχώρησε στον καθαρισμό και 

αποκλεισμό της εισόδου του, αφού τα τελευταία χρόνια είχε μετατραπεί σε 

καταυλισμό. Το Κέντρο Πρώτων Βοηθειών κατασκευάστηκε το 1985 έπειτα 

από απαίτηση των εργατικών Συνδικάτων της πόλης για την αντιμετώπιση 

των πολυάριθμων εργατικών ατυχημάτων στην Ναυπηγοεπισκευαστική 

Ζώνη. Έπαψε να λειτουργεί από το 1994 με αποτέλεσμα να λεηλατηθεί και να 

υποστεί μεγάλες καταστροφές. Η νέα δημοτική αρχή διεκδικεί την 

παραχώρηση της χρήσης του από το υπουργείο Υγείας  για τη στέγαση και 

στελέχωση των κοινωνικών και ιατρικών πρωτοβάθμιων υπηρεσιών του 

Δήμου. 

Σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του Δήμου, η δημοτική αρχή 

προχώρησε με δικά της μέσα στον καθαρισμό οικοπέδων, την  αποψίλωση 

δέντρων και την λήψη μέτρων πυροπροστασίας. 

Σημαντική είναι η δρομολόγηση εργασιών για την δημιουργία Πάρκου 



Δραστηριοτήτων στον Αρμό Περάματος, η ανακαίνιση του κλειστού 

Γυμναστηρίου του Νέου Ικονίου, η διάνοιξη δρόμων σε δύσβατα σημεία, η 

αντικατάσταση οδοφωτισμού με λάμπες τύπου LED, η ενεργειακή 

αναβάθμιση σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, η 

απόκτηση σπαστήρα από τον Δήμο για περιορισμό όγκου μεγάλων ξύλινων 

αντικειμένων, η κατασκευή πλωτής εξέδρας επιστημονικών ερευνών 

«Υδριάδα» του Πανεπιστημίου Αιγαίου στον Αρμό. 

Δυστυχώς όμως για τα μεγάλα έργα απαιτείται η έγκριση και η 

χρηματοδότηση από εμπλεκόμενους φορείς. Ενδεικτικά, η νέα δημοτική αρχή, 

ήδη έχει πραγματοποιήσει μια σειρά συναντήσεων με αρμόδιους φορείς για 

την διεκδίκηση και παραχώρηση στους πολίτες του Πάρκου Σχιστού. 

Το Περιβαλλοντικό Πάρκο Σχιστού, έκτασης 500 στρεμμάτων, αποτελεί 

ιδιοκτησία της Εκκλησίας της Ελλάδας και τελεί υπό τη διαχείριση του 

Ε.Δ.Σ.Ν.Α. (Ειδικός Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος Νομού Αττικής). 

Κατασκευάστηκε πάνω σε μπάζα όταν έγινε η αποκατάσταση της παλιάς 

χωματερής. Στοίχισε συνολικά 5 δις. δραχμές, εγκαινιάστηκε το 1998 

παραδίδοντας στους δημότες του Περάματος, των όμορων δήμων της  Β΄ 

Πειραιά αλλά και της ευρύτερης περιοχής μια ανάσα ζωής, μια τεράστια 

δασική έκταση  στη καρδιά της πιο πολύπαθης περιοχής της Δυτικής Αττικής. 

  

Η κατάληξη όμως δεν ήταν ανάλογη των προσδοκιών. Η παντελής 

έλλειψη συντήρησης και η σταδιακή απουσία φύλαξης, οδήγησαν στην 

ερήμωση, με αποτέλεσμα να γίνει έρμαιο επιτήδειων. Με την Πολιτεία απούσα 

οτιδήποτε μεταλλικό λεηλατήθηκε, οτιδήποτε ξύλινο σάπισε και η σημερινή 

του εικόνα παραπέμπει σε πάρκο φάντασμα. 

Αίτημα του νέου Δημάρχου, κ. Λαγουδάκου, είναι η άμεση 

χρηματοδότηση για την εκπόνηση master plan και η αποκατάσταση και 

επαναλειτουργία  του ως Μητροπολιτικό Πάρκο, πρότυπο για την Περιφέρεια 

Αττικής. 

Ανάλογη συνεργασία απαιτείται για την απομάκρυνση των 

εγκαταστάσεων των εταιρειών πετρελαιοειδών από τον οικιστικό ιστό της 

πόλης, την ανάπλαση του Άνω Περάματος, την ολοκλήρωση και λειτουργία 

του Παιδικού Σταθμού Αγίας Παρασκευής, λύσεις για το 

κυκλοφοριακό πρόβλημα, την άμεση σύνδεσή της πόλης με σταθερά μέσα 

τροχιάς καθώς και μια σειρά θεμάτων ζωτικής σημασίας που για χρόνια 

παραμένουν άλυτα. 

Σε δηλώσεις του ο δήμαρχος Περάματος κ. Γιάννης Λαγουδάκος 

τόνισε: «Την παγκόσμια ημέρα Περιβάλλοντος την τιμάμε καθημερινά 

στο Πέραμα διεκδικώντας από τους αρμόδιους φορείς άμεση 

χρηματοδότηση  και ότι άλλο απαιτείται για λύσεις άμεσες και ριζικές σε 

όλα τα μεγάλα ‘θέματα’ που χρόνια ολόκληρα ταλαιπωρούν τους 

δημότες μας και η επίλυσή τους θα βελτιώσει όχι μόνο την εικόνα της 

πόλης αλλά και την ποιότητα ζωής των κατοίκων. Έχουμε και σχέδιο και 

πρόταση και κυρίως αποφασιστικότητα να διεκδικήσουμε όλα όσα έχει 



ανάγκη η πόλη μας και οι δημότες. Στα μικρά και καθημερινά ζητήματα, 

προχωράμε σε παρεμβάσεις και  δίνουμε λύσεις σε συνεργασία με τους 

εργαζόμενους των υπηρεσιών του Δήμου μας. Όμως στα μεγάλα έργα 

χρειάζεται η έγκριση και η χρηματοδότηση και άλλων φορέων, που 

πολλές πρέπει να δρομολογηθεί από την κεντρική διοίκηση. Εμείς Δεν 

θα σταματήσουμε τις επισκέψεις και τις οχλήσεις σε υπουργεία και σε 

αρμόδιους φορείς. Έχουμε και πρόταση και δίκιο. Με όραμα και 

διεκδίκηση θα φτιάξουμε το Πέραμα που αξίζει στους κατοίκους του». 
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